

畢業特刊：永遠的淡江人 23萬校友歡迎你加入

特刊

各地校友會及各系系所友會、系所同學會，對本屆畢業生，獻上最真誠的祝福。

邁向成功之道 中華民國淡江大學校友總會理事長 羅森

古云：「十年寒窗無人問，一朝成名天下知」。各位同學，你們今天從母校畢業，有的是取得學士學位，有的是取得碩士學位，也有的是取得博士學位，屈指算算從國小迄今，至少已歷經14個甚至20個年頭之苦讀，學識基礎紮根已甚為厚實，加上新時代薰陶，無不氣宇軒昂，充滿朝氣，堪稱為新一代的菁英。

然而畢業之後，即將面對的是如何將一生所學奉獻給社會，以及如何為自己開闢一條邁向成功的大道，完成你理想的重要志業。我們都知道社會有如大海，除了學識，還要經驗累積，更要學習為人處世之道等等，是一個時時刻刻都要挑戰自我的大環境，一定要好好掌控方向。

見過許許多多成功的大人物，似乎可以看出一條共同軌跡，即應該善用已有的資源，把自己融入社會，以廣結人脈，人脈愈廣，朋友愈多，力量愈大，因為人類是社會型的動物，惟有如此方能讓機會成熟，早日展翅高飛，以待水到渠成。當然最快捷徑，是以學校為平台與校友結合一起。

過去老舊的觀念，畢業校友往往自認為像是被出嫁的女兒，也就是像被潑出去的水，都忘了回家或不好意思回家，其實這是錯誤的，母校永遠是我們的家，畢業校友與在學學弟妹，均是永遠的兄弟姐妹，師長永遠是可敬的長者，這些都是我們重要的資源與人脈，因此畢業後應予珍惜，並予以擁有。

母校創校迄今，已培養出23萬校友，廣佈世界各地，不論是否專業上有著耀眼的成就，或者穩健發展低調不張的校友均是母校之寶，對於創業有成就或就業有心得者，學校均很重視，並會邀請到母校演講與學弟妹分享，如果員工出缺亦可回校吸收人才，讓學弟妹增加就業機會，另外即使校友間也可以互相交換經驗，互動互補，此項大家庭觀念已普遍受到重視。

母校因此設有校友發展服務處，目前由彭主任領導，屬於常設機構，隨時可以服務校友，除此之外，校友們在世界各國重要城市及台灣各縣市及院轄市亦均布建成立校友會定期活動，以為聯絡共同交換心聲之據點，非常歡迎畢業同業能就近參加，開啟踏入社會的第一步。

個人在此願以中華民國淡江大學校友總會總會長職務，代表23萬校友再次邀請你們加

入校友會，並祝福各位前途一片光明，完成志願，迅速邁向成功之道。

學以致用施展抱負 基隆市淡江大學校友會理事長 俞英兆

親愛的學弟妹們大家好

6月鳳凰花木開時，是各校舉辦學生畢業典禮的時節，學弟妹們在母校淡江大學四年的課程將告一段落。畢業典禮後離開校園，從此身上就烙印有【淡江人】三個金字，一輩子不會退色。

學弟妹們在校期間接受師長的教誨，以增長智能。參加各項社團活動，以加強人際關係。與其他學校舉辦聯誼活動，以擴大人脈資源。如此匆匆四年五虎崗歲月，成就了一身十八般武藝，轉身投入社會大學期能學以致用施展抱負。

淡江人如今已有22萬多位校友，多了學弟妹們的加入更壯大了我們淡江人的陣容，在此基隆市淡江大學校友會展臂熱誠歡迎新的生力軍加入淡江人這個大家庭。經由母校校友服務暨資源發展處的支持，在國內外成立了158個各類型校友會。淡江人的特質是不吝提攜淡江人，學弟妹們參加校友會除了可傳承淡江人情誼外，更可透過各類型校友會的機能，認識學有專精、事業有成的學長。再經由學長的經驗傳承，可減少個人成長過程中的冤枉路，抱負得以實現。最後敬祝學弟妹們身體健康、事業有成。不要忘了校友會在等你們。

負責任是重要的態度 彰化縣淡江大學校友會理事長 蘇文俊

首先恭喜各位學弟、學妹順利完成學業，就將踏入社會或繼續升學。不管你（妳）們選擇的是哪一條路，在淡江這段求學的日子，都會是難忘的回憶，而且愈年長感受愈深。你（妳）們在淡江所受的訓練與熏陶，足夠應付未來的挑戰，不論是做好本職工作或繼續學習精進，最要緊的是「把自己份內的工作做好」，這是我們要得到別人尊重的基本條件，『負責任』正是學長在淡江四年所學到的重要待人處事態度，這三個字會讓你（妳）們無往不利，因為它代表積極、誠實與達觀。

在人浮於事的現況，求職總是有競爭的，不要怯於邁出，要勇敢的嘗試與修正，但不要涉入有疑慮的工作，多多與學長或家長求教。校友總會已開始在注意提供就業機會這件事情，聯絡各企業校友，提供工作機會，而各學系也應該協助校友服務處，儘量提供就業資訊，我當初就是先由校友服務處介紹，應聘私校教師，再轉考公立學校的，希望有一天學校能做到「畢業即就業」，這將是淡江維持競爭力最有效的策略。最後誠摯的預祝各位學弟、學妹們，都能順利找到稱心的工作或繼續升學之路，再一次恭喜你（妳）們畢業。

適應環境以培養抗壓能力 台南市淡江大學校友會理事長 方子毓

畢業季節的六月天，許多即將步出校園的淡江學子早已累積在這校園中多年來的回憶。這當中夾雜的成長、磨練與學習，也是烙印在你我心中那一頁頁精彩美麗的印記。不論是在牧羊草皮、克難坡、宮登教室、蛋卷廣場以及各大樓各樓層之間，都充滿著曾經是所有淡江人共同譜出的珍貴成長。

學習的時光並沒有留白，這是母校給予每位即將踏出校門的學弟妹們最珍貴的資產。你們將一生黃金歲月的時光給了母校，母校也將你們朔造成全方位的淡江人。剛初道任教時，在學長任教學校的校長曾給予全校教師一句勉勵的話：「沒有不適應的天氣，只有不適合的衣服」。的確，人天生最感到傲骨的是人可以去適應各種多變的天氣，這世上沒有無法適應的天氣，只有不能適應的人。畢竟，天氣不因應人而存在，只有人適應天氣而存活。環境社會理當如此，剛初出社會的你們，一定得懂得適應環境，並且多磨練與忍耐。培養抗壓的能力、積極樂觀的態度與敬業的精神。如此一來，環境氣候如何變化，你永遠都能面對陽光，迎向人生的光明與璀璨。

看到你們一個個走出校門時，自信與年輕的喜悅寫在臉上。不免要跟你們說，曾經與你們一同在這摯愛的校園裡學習與成長，是多麼的驕傲與興奮。在這畢業時節裡，送上最深切的祝福：祝福我們所有即將畢業的淡江人，都能在各行各業裡獨領風騷，出類拔萃。再次寫下屬於咱們淡江人一頁又一頁的光榮記錄。

展翅高飛開創自己的天空 澎湖縣淡江大學校友會理事長 王世桓

澎湖縣淡江大學校友會自民國91年10月成立，至今約十載。本會創會理事長為澎湖縣政府許萬昌祕書長，創會成立之初的艱辛自不待言，當時會員約有四十多人，許理事長續任第二任理事長，第三任及第四任理事長由前縣議會議長鄭永發先生擔任，會員人數由四十多位增長為六十多位，實屬不易。今二位前輩理事長經驗傳承，本會於99年10月選舉第五任理事長，在多位學長姊謙讓下，選出本人擔任第五任理事長，實怕未能對母校有所幫助又無功於會務而有辱使命，內心感到惶恐與不安。但所謂：「受之有愧、卻之不恭」心情，又在二位前輩理事長及學長姊的殷切期盼及鼓勵下，小弟當竭盡所能為本校友會服務。

首先，要恭喜學弟、學妹順利從母校畢業，母校在國內外校務表現上實有目共睹，在私立大專院校中可說是獨佔鰲頭且對國立學校也不惶多讓，而畢業校友的表現在企業界的喜愛程度上亦名列前茅，實屬可喜可賀之事。今(100)年國立馬公高中推甄自我申請進入淡江母校人數為十七人，除台大外是錄取人數最多的學校，可見的母校是受到家長及學子們熱烈喜愛，本人身為母校畢業校友亦同感喜悅與榮耀。如今您將離開母校的懷抱，展翅飛翔開創自己的一片天空，本人除由衷祝福之外亦期盼您能加入校友

會，為校友會增添生力軍及光采，並使校友會能有機會對您提供服務，以增加您對母校的瞭解及促進校友會會務發展。並進而凝聚各位校友力量增進母校光采，以表達我們知恩惜福之情份。最後，再次預祝您學業、事業更上一層樓，家庭幸福閤家平安。

緣份讓我們更緊密 高雄市校友會理事長 蕭金柱

學弟、學妹們

你(妳)們好：

恭喜你(妳)們終於畢業，要奔向人生另一旅程了。

回首來時路，是否悔不當初？

淡江大學，對大多數的學生來說，皆非第一首選，我也是，然而四年前你(妳)的選擇—進入(留在)淡江，成就了今天我們和淡江，我和你(妳)們，成為淡江校友，這是緣。

現在，在你(妳)離開淡江校園之後，一個認同淡江關係的組織—校友會，提供了延續和學校連絡、互動的平台，搭起了校友和校友之間生活、工作、甚至感情的橋樑，就像役畢的軍人，回到故鄉，歸建在各市、鎮、區、鄉公所兵役課，一來學業已成，光榮返鄉歸故里(相信親人、學長姐們都會很高興)，二者遊必有方，淡江畢業的校友，到底芳蹤何處？過的好否？工作順利如意嗎？學長、姐們要關心、協助、連絡你(妳)們，有時還不知到哪裡找呢！

淡江去年走過一甲子，學長、姐們的努力，奠定了今日淡江的成就，連續十三年蟬聯企業最愛，私校第一名，身為淡江人，我以淡江為榮。

反思，今日淡江的成就，你(妳)們還沒做出貢獻，而是在享受淡江的盛名(商譽)吧。馬紹屏學姐(58企管系)身障不良於行，四十年來校友會活動不曾或斷，即連遷居台北仍然繼續關心校友，郝正祥學長(61德文系)，感念淡江給他今天的一切，凡是我們高雄市校友會舉辦活動，他都捐款，出力支持；湯民雄學長(50中文系)為了讓高雄縣校友會能順利成立，主動把戶籍從旗山遷回內門以符合當時法令規定(高雄縣校友會已於99.09.18與高雄市校友會合併)，可愛的、熱忱的淡江人，認同淡江的，集結成立、參加了校友會，綿密運作著回饋淡江的校友組織。

望盡天涯路，何處是歸宿？

社團何其多，參加校友會，不是有成就了、穩定了、有目的才來參加的，學弟妹們，有投入才會深入，有付出才會傑出，例如以前大學生老是批評國片沒水準而拒看，它不會因為批評就變好，如果能投入認為水準的真心，它才可能變有水準。

我們成為校友是緣，有幸忝為當屆理事長，代表大高雄一萬多名淡江畢業的校友，藉拙筆分享參與校友會的些許點滴、歡迎你(妳)們，參加校友會也是機緣。

高雄市淡江大學校友會68年立案，組織健全，財務無慮，會務運作正常，歡迎你(妳)

)們，榮歸故里，歡迎你(妳)們，參加校友會。

第20屆(高雄縣、市校友會合併第1屆)理事長 蕭金柱 (67企管系)

校友會是溝通的橋梁 金門縣淡江大學校友會理事長 李有忠

『Cheers雜誌2010年針對國內1,000大企業進行「企業人才策略與最愛大學生調查」，本校連續13年蟬聯私校榜首，部份指標更超越多所國立大學。』

這樣的報導，年復一年，讓身為淡江人的我，一直引以為傲。

淡江大學有美麗如詩的校園，是每一個淡江人美麗的回憶，相信這也是培育出優秀學子的原因之一，不論在淡水校園、宜蘭校園，大家一起在這裡度過快樂學習的日子，在您畢業離開學校，踏入社會之後，校友會也竭誠歡迎您，加入各地的校友會，繼續為淡江美名傳承。

自78年畢業離開學校後，因長期在職場上專心工作，又一直在台金兩地往來，較少參與校友會的活動，直到回到金門定居以後，在報章上看到金門校友會為新入學的學弟妹舉辦新生說明會，讓家長及學弟妹早一步了解學校的各項內容，校友會也在前任理事長林榮泉的領導下，做得有聲有色，也深覺應該為淡江校友會盡一份力量。

今年有幸得到金門校友會所有校友的支持，榮任淡江金門校友會第四屆理事長，我想首要的任務，是歡迎校友回家，淡江在金門地區的校友人數應該為數不少，如何藉助各種管道，找到並邀請校友回家，讓當年校園的回憶延續，並作為母校與校友之間聯繫通渠，同時也繼續提供高中學弟妹們有關淡江大學的資訊，也作為母校與金門高中的橋樑。

再次歡迎即將畢業的校友，及尚未加入校友會的淡江畢業校友，一起在成為淡江的一份子，並歡迎各位即將進入淡江的學弟妹們，歡迎你們。